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RIO- A taxa de fecundidade dapopulagio brasileira atingiu o ponto de equil ibrio em 2006, com dois
nascimentos por casal, segundo a Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilio (Pnad), divulgada nesta
sexta-feirapelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE). O novo nimero, que representa
umareducdo de 0,1 ponto percentua em relagio a 2005, pode influenciar negativamente o crescimento

da popula@o bras Ie|ra, que chegou 187,4 mHhoesde pouoas A_pemulsa_tamban_tanb_a:a_taﬂadajos

- Atingimos a taxa limite de reposicio. Duas criangas €0 minimo para que se mantenha a condi ¢go de ter
novos filhos - explicou MarciaMariaMelo Quintslr, Coordenadora de trabalho de rendimento do IBGE.

De acordo com o chefe do Centro de Politicas Sociais da FGV, Marcelo Neri, a noticia aproxima o Brasil das sociedades desenvolvidas e pode resultar
em um aumento da renda per capita da populagdo.

- Chegamos teoricamente aum nivel estacionério, em que a populagdo parariade crescer. Emgeral, éumaboanoticia, porque é um sintomadas
sociedades mais desenvolvidas. Crescer pouco a populagdio ajuda a crescer arenda por pessoa - afirmou Neri.

O pesquisador tamb ém ressaltou que o contexto pode melhorar a qualidade de vida da popul acdo.

- Menos pessoas estar 80 dependendo dos pais e cada adulto poder & investir mais nas suas criangas. O

equilibrio também seria favoravel ao governo, que teria que gastar menos com educagao, por A =
exemplo - afirmou Neri. Menospestarao
A diminuicdo do nimero de filhos seria resultado direto da revolucdo feminina das décadas de 70 e dq)mdmdo dos paise
80, com o surgimento da pilula anticoncepcional, o ingresso da mulher no mercado de trabalho e a cadaadulto pajef a
liberacdo sexual. Em 1960, por exemplo, ataxa de natalidade era de 6,3 filhos por casal. Em 1980, o . . .

nimero jaera4,4, e em 1991, 2,9. Invesir maisnasuas
- A queda pode continuar, mas parece que estamos chegando a um ponto de saturagiio. Acho até que ariangas

descer mais poderia ser perigoso, porque a populacdo tenderiaadiminuir e o Brasil aindatem muito
espaco para ser ocupado - ponderou.

O pesquisador explicou ainda que o crescimento da populacgo tamb ém é determinado pelataxa de
mortalidade e pelas migragdes. Como atendéncia de envelhecimento foi maior, a populacdo
continuou crescendo nos Ultimos anos.
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